

Výstava připomíná unionismus i poutě

LENKA FOJTÍKOVÁ

Velehrad – Až do konce roku je možné navštívit hned dvě výstavy v Poutním domě svatých Cyrila a Metoděje na Velehradě. Autoři se zaměřili na Slovanský unionismus a poutnictví.

„Velehrad má jak rozměr intelektuálního centra, kde se odehrály významné unionistické kongresy, tak je i místem prostých poutníků. Obě tradice spojuje odkaz svatých Cyrila a Metoděje. Expozice se tak dobře doplňují,“ řekl při vernisáži spoluautor výstavy a místopředseda Matice velehradské Petr Hudec.

Návštěvníci se tak z panelů dozví o proměnách a tradici poutnictví, která sahá až do doby baroka. Texty doplňují velkoformátové fotografie.

Nechybí dokumentární snímky z dnes již legendární pouti v roce 1985. Pořídil je Josef Macenauer z Buchlovic, které byl v té době dvorním fotografem tehdejšího duchovního správce farnosti pátera Stanislava Hrašáka.

Současné snímky zase převážně pochází z archivu Františka Ingra. V expozici jsou k vidění i historické korouhvičky, s nimiž věřící putovali na Velehrad. Nejstarší pochází z roku 1885. Jednu z nich Velehradu darovali

poutníci z Polska. Údajně s částí praporu bojovali Poláci proti Turkům u Vídně. Druhou korouhev pak v roce 1885 věnovali čeští krajané žijící v Americe.

Novodobé poutnictví připomíná hliníkový kříž, jehož autorem je Otmar Oliva. „Dal jsem ho Petru Hudecovi,“ prozradil sochař. „Kříž je nyní ve správě Matice velehradské.

Větší skupiny poutníků si ho mohou zapůjčit,“ připomněl Petr Hudec.

Na poutnickou část navazuje expozice s názvem Slovanský unionismus. „Pracuji ve Slovanské knihovně, která je součástí Národní knihovny České republiky. Zjistila jsem, že naši čtenáři o slovanském unionismu nic nevědí. Rozhodla jsem

se proto před dvěma roky připravit v Národní knihovně výstavu. Její rozšířené jádro je nyní k vidění zde,“ uvedla autorka expozice Anežka Kinglerová. Lidé se tak dozví, proč je Velehrad tak důležitý i o historii unionistických sjezdů. V devatenáctém a počátkem dvacátého století na ně přijížděli účastníci z celé Evropy.



V části zaměřené na tradici poutnictví nechybí korouhvičky. Nejstarší pochází z roku 1885.

Foto: Lenka Fojtíková

Kde najdete naše stojany?

Jiří Buják - Záhumenní 218, Ostrožská Nová Ves, Hospoda Pod Babylonem - Staré Hutě 72, Hospůdka na rynku - nám. Svobody 598, Buchlovice, Kavárna klub svatý Petr - Sées 2059, Staré Město, Muzeum Bojkovska - Palackého 172 - 173, Bojkovice, Minimarket Velehrad Vla-

- Smraďavka za č. 416, Buchlovice, Obecní úřad Vlčnov, OK-Bar - Letecká 1388, Kunovice, kostel Ostrožská Nová Ves, Akropolis - Stará Tenice 1195, Uherské Hradiště, Infocentrum Strání-Květná (araál ZŠ) - Rubanice 877, Kadeřnictví Hair - Veronika Žalotová - Na Kooci

u Blatnice 71, František Ingr - Průmyslové zboží - Nákupní středisko Polešovice 240, Potravní CBA - Babice 571, Potřeby pro dům, zahradu a domácnost - J. E. Purkyně 365, Uherské Hradiště, OÚ Boršice - Na Návsi 7, Boršice, Domov pro seniory - Nezdence 233, Smíšené zboží

Režisérka

Oxana Smilková tv

LENKA FOJTÍKOVÁ

Uherské Hradiště – Je drobná, šlachovitá, s tělem jakoby vypracovaným z posilovny. Někomu se může zdát drsná. Ukrajinská režisérka Oxana Smilková o sobě tvrdí, že chce, aby ze sebe herci pod jejím vedením vydali to nejlepší. Počátkem září bylo ve Slovákém divadle v Uherském Hradišti uvedeno její zpracování Višňového sadu.

V Uherském Hradišti nejste poprvé. Jak na vás toto město působí, jak ho vnímáte?

Se Slovákým divadlem tady spolupracuji potřetí. Už jsem zde režírovala Maškarádu a Racka. Město i divadlo mám strašně ráda. Hradiště je divadelní město, které divadlem žije. Každý ho chce. Ředitel Igor Stránský vytvořil vynikající vztah divadla a obecního. Řekla bych, že je Uherské Hradiště divadelní Melka.

Většinu herců už jste znala. Jak se vám s nimi nyní spolupracovalo?

Já je mám ráda, jsou šikovná a velmi divadelní lidé. Jsou dobří, ale přiznám, že se pracovalo složitě. Nebylo

to jir se m: po a 2 ro: ne vn se vla že

Ja

rež př: stř: tač: a t:

Os st: do

čát a r: sít: až t: je t: Nej: m: rýn: naj: tuje: Jso: per: cel: maj: že j: div:

5+2dny

Chcete být vidět?!

Pomůžeme vám dostat se mezi lidi

K tomu stačí jen maličkost

- kontaktovat našeho inzertního poradce ve vašem okrese:

Uherské Hradiště

Lenka Matulová

tel.: 725 730 217

lenka.matulova@agfmedia.cz

